



ОБЕЛЕЖЕН ДАН БОРБЕ ПРОТИВ СИДЕ

Један више ХИВ позитиван

На подручју Лознице и три суседне општине у протеклих годину дана забележен је један новоткривени случај инфекције ХИВ-ом, могло се чути током уличне акције обележавања Дана борбе против сиде у понедељак на Тргу Јована Цвијића коју је организовало УГ “Искра Лозница” у сарадњи са Канцеларијом за младе. Досада је на овом подручју забележено 16 случајева инфекције ХИВ-ом, а шест особа је живо и користи одговарајуће терапије. Примаријус др Нада Ђурић каже да је слоган овогодишњег обележавања Дана борбе против ХИВ-а “Заштити се знањем” јер они који не знају да су инфицирани могу инфекцију ширити. Шефица Одсека за младе градске управе Лознице Тања Глишић Матић каже да је циљ да се средњошколци прве и друге године добро информишу јер, како је рекла, не дискриминише ХИВ, већ људи.

Особе инфициране ХИВ-ом имају озбиљне проблеме и желимо указати на то пошто је право на достојанство, основно људско право. Нисмо случајно дан раније организовали ову акцију, већ зато што желимо по овом питању бити корак испред других. Омладински центар и “Искра” баве се едукацијом младих током целе године јер се само знањем могу победити предрасуде и дискриминација и смањити опасности од инфекције - рекла је Матићева.

На сам Дан борбе против сиде првог децем-

бра у Омладинском центру одржана је трибина о ХИВ-у на којој су говорили др Бранко Мрђен, инфектолог, др Јасмина Рангелов Кулезић, трансфузиолог, и прим. др Нада Ђурић, епидемиолог. Првог децембра у Служби трансфузије крви могло се тестирати на ХИВ анонимно, а осталим данима потребно је имати упут изабраног лекара. Кулезићева сматра да се млади недовољно тестирају јер се према подацима Института “Батут” у Европи више од сто хиљада људи годишње инфицира, а више од 30 одсто и не зна за инфекцију и представља извор заразе за остале, при чему пропушта и прилику да лечење почне благовремено. Ко год је имао ризично понашање требало би да се тестира, а тестови су све савременији. Кулезићева каже да се новији тестови труде да скрате период “прозора” - времена од заражавања до тренутка када се вирус може открити у крви. У лозничкој Служби за трансфузију користе тестове који вирус у крви могу открити 16 дана након његовог уласка у организам.

У обележавању Дана борбе против сиде учествовали су и здравствени радници Патронажне службе Дома здравља “Др Миленко Марин”, Превентивног центра, саветовалишта за младе у Дечјем диспанзеру и Омладинском центру, као и представници Црвеног крста и бројни активисти омладинских организација.

Н. Т.